

天门市安全生产委员会 简 报

第 12 期

天门市安全生产委员会办公室

2023 年 9 月 15 日

目 录

- 市应急管理局：筑牢企业安全防线 增强精准执法力度
- 市校园安全专委会：多举措保障秋季开学平稳有序
- 市经信局扎实推进全市服装生产加工场所消防安全“百日整治”专项行动

市应急管理局： 筑牢企业安全防线 增强精准执法力度

为进一步推进我市重大事故隐患专项排查整治工作，切实提升企业安全生产管理水平，市应急管理局对辖区内企业重大事故隐患整改情况开展“回头看”。

9月4日，市应急管理局主要负责人带队，组建由岳口工业园相关负责人、省级安全专家、市应急管理综合行政执法支队执法人员等人员组成的检查组，采取“四不两直”的方式，对岳口工业园部分企业隐患整改情况进行了抽查检查，对查出的问题现场反馈，并提出整改意见或处罚措施。

检查组在湖北民益环保科技有限公司、天门楚天精细化工有限公司检查时发现，湖北民益环保科技有限公司脱硫催化剂项目未开展安全预评价进行生产，天门楚天精细化工有限公司三车间由于外部安全距离不符合要求，市应急管理综合行政执法支队执法人员当场下达执法文书，要求两家公司停产整改，并拟对湖北民益环保科技有限公司的违规（法）问题进行立案调查。

湖北绿之行人造草坪有限公司此前因未完成消防验收被市应急管理局责令停产整改，检查组对该企业的整改情况开展了“回头看”，督促企业要加快整改进度，严格按照要求落实整改任务，早日达标验收。

检查过程中，市应急管理局主要负责人强调，要坚持人民至

上、生命至上，坚持统筹发展和安全，坚持安全第一、预防为主。要全面聚焦责任落实、聚焦重点领域和聚焦重大隐患整治，严格开展执法活动，全面压紧压实企业安全生产主体责任，做好安全生产工作，着力防范化解重大安全风险，全力保护人民群众生命财产安全，努力服务我市高质量发展大局。

市校园安全专委会： 多举措保障秋季开学平稳有序

当前正值开学季，市校园安全专委会始终坚持高站位、严要求，全面压实“一岗三责”，多举措确保秋季开学工作平稳有序。

常态抓好安全教育与管理。一是建立中小学校舍安全年检制度，暑期对全市学校校舍进行安全隐患排查，及时维修加固，全部消除D级危房。严格落实学校“三防”制度。每所学校配齐必要的安全防护和应急处置装备，门卫都有“九件套”。全市学校全部安装1400多个视频监控，对全市视频监控系统 and “一键报警”系统进行全面检查维修，确保在线率100%，与公安机联网率100%。配齐配足安保人员（聘请的安保人员必须通过具有专业资质的保安公司或保安培训机构并考核合格的人员），全面提高校园保安素质。落实门卫值守和内部巡查制度，提升事故防范和应急处置能力。二是市委政法委牵头组织相关职能部门，召开校园周边环境综合整治“百日行动”联席会议；市教育局联合市

公安局召开秋季学期校园安全工作会议。三是全市学校开展“万名教师进万家访万生”活动，重点突出防溺水、交通安全、消防安全、食品安全、预防毒品、防网络沉迷、反邪教渗透等安全教育，满足学生“微心愿”8000多个，解决群众困难4200多个，开展学生心理咨询和干预工作2500多人次。

扎实开展校车安全检查。8月21日，市教育局组织召开全市校车安全工作联席会议，传达学习上级文件及会议精神，安排部署校车安全管理工作，重点强调严禁校车超速超员、不按许可路线行驶等违法行为，按照要求设置校车站点，落实各项安全管理制度，并签订了安全管理责任书。8月26日-28日市教育局、公安局、交通运输局等部门联合组成校车安全检查小组，对全市540辆校车进行“体检”，提前排查整治校车运行线路中的危桥险路1处，并要求立即整改更换行车路线。

深入开展校园周边综合防控。一方面，加强安全保卫工作队伍建设，全市所有学校配备法治副校长，经常邀请民警到校指导工作。建立警校联动“公安警务进校园”机制，健全校园周边公安机关高峰勤务、“护学岗”和群防群治机制。另一方面，市教育局协调有关部门开展学校周边环境综合整治，对校园及周边的难点、重点隐患进行专项排查整改，整治非法出版物、网吧、娱乐场所、危险玩具销售，切实维护好校园及周边治安环境良好秩序。

市经信局：扎实推进全市服装生产加工场所 消防安全“百日整治”专项行动

全市服装生产加工场所消防安全“百日整治”专项行动开展以来，市经信局深入贯彻省委省政府、市委市政府有关工作要求，召开会议动员部署，迅速开展行动，强化服装企业消防安全的指导和服务，切实提高企业主要负责人和职工的消防安全意识，把消防风险降到最低，确保我市服装生产加工场所安全生产形势稳定。

一是迅速行动，开展安排部署。按照省、市工作部署要求，市经信局始终把安全生产作为重点工作来抓，召开全市服装生产加工场所消防安全“百日整治”专项行动专题会议，明确行动目标、细化工作责任、突出整治重点，确保专项排查整治工作落实落细。并对市经信局全体机关干部实行“干部包企业”制度，进一步压实部门监管安全责任。

二是部门联动，开展督查检查。联合市消防救援大队、市市场监督管理局等专委会成员单位，成立6个工作专班，由分管领导带队，重点围绕生产车间员工在100人以下的服装加工场所，针对是否存在“三合一”“多合一”现象、是否配置灭火器、应急灯等消防器材等内容开展排查整治，严格按照整治标准进行整改销号，切实提高行业消防安全管理水平。

三是多措并举，开展宣传教育。一方面对乡镇分管同志、重

点服装企业负责人开展消防安全、电力领域业务培训，通过现场摆展板、发放宣传资料、消防器材使用讲解，提升企业主体安全生产意识、自查隐患和应急救援能力水平。今年以来，共发放消防安全生产告知书、标语 4000 余份。另一方面在入企开展安全生产检查过程中，对《湖北省安全生产条例》、《安全生产法》进行宣传讲解，让企业负责人和员工知法、懂法、守法，送“安全”入企业，确保我市安全生产形势持续稳定。

送：省安委会办公室，市委主要领导，市安委会主任，各副主任。

发：市安委会成员单位，各乡镇人民政府，各办事处、农场，天门经济开发区。

天门市安全生产委员会办公室

2023 年 9 月 15 日印发
